

按下站台紧急停车按钮，迫使列车滞停4分钟

小伙“手痒”按出地铁“首停”

本报记者 沈孙晖 王晓峰 通讯员 杨相喷

按钮之后“逼停”列车

事情还要从4月4日说起。当日下午5时08分，小张和朋友一起来到地铁1号线福明站候车，准备乘坐往市区方向的列车。

候车期间，他发现扶梯旁有个红色按钮，上面写着“紧急停车按钮 非紧急情况下禁止擅动”的警示语。小张半个月前刚来宁波，此前没有接触过地铁，虽然来甬后已多次乘坐，但对于这一新鲜事物仍充满好奇心。

越不让按，就越手痒！趁着同伴没注意，小张用力按了下去，按钮的亚克力外罩被按脱落。他吓了一跳，还以为把东西弄坏了，心里一度有些害怕。过了一阵，列车终于进站，小张上车离开了。

其实，在小张触动红色按钮的瞬间，车站控制室的警报便响了，系统进入自我保护状态，尚未进站的列车自动减速并停车。工作人员立即联系安保人员，经过现场确认才发现是虚惊一场。不过，列车还是因此停了4分钟。

4月7日，轨道交通警方接到报警后，通过监控发现肇事者是一名穿灰色连帽衫的男子（即小张），后设法联系上对方的同伴告知情况。小张闻讯后吓坏了，于前天早上向轨道交通治安分局鼓楼站派出所投案自首。

民警说，小张的行为已涉嫌扰乱公共秩序，但因其主动投案，恢复正常运营，“这会造成列车延

认罪态度较好，最终按照《治安管理处罚法》，给予警告的处罚。“去年，有一名初中生也触碰了这个按钮，还好没按下去，最后被批评教育。而小张的行为已引发地铁运营负面影响，这可以说是宁波第一起。”

没事别瞎按紧急按钮

据悉，除非有紧急情况发生，正常情况下严禁触动站台紧急停车按钮。

轨道交通客运一部站务中心的赵主任介绍，每个站有4个站台紧急停车按钮，上下行各两个，分别安装在头尾两端，目的就是应对站台、轨行区的突发情况。

“比如列车进出站台过程中，有人闯入轨行区，或者在列车即将关门、灯亮声鸣之际，乘客硬闯导致车门夹人夹物，尤其是人被夹在屏蔽门和车门之间……”赵主任告诉记者，在这样的紧急情况下，才可以触发站台紧急停车按钮。

触发紧急停车按钮，会发生什么情况？赵主任表示，在列车进站前按下按钮，比如小张这种情况，系统出于保护，会在站外设置一个停车点，让列车慢慢停下，现场确认无异常情况后，车站控制室才会恢复正常运营，“这会造成列车延

站台紧急停车按钮，切勿乱按。
(沈孙晖 王晓峰 摄)

新闻链接

外地曾多次发生过类似事件。比如西安，去年曾两度遭遇：去年8月10日，一名17岁的女乘客在候车期间，出于好奇按下站台墙壁上一个红色按钮，导致正在隧道内运行的列车暂停；而去年5月2日，一名男子因同样“手痒”，导致两列地铁被迫停运近2分钟。事后，该男子被行政拘留5日。

但如果在进出站过程中按下按钮，列车便会紧急制动，不但会造成设备设施磨损，也易引起乘客受伤。

所以，为了避免该按钮被随意触动，设计时在外面加了一个亚克力罩。此外，地铁内还有电扶梯紧停按钮，列车车门紧急解锁装置等。

据了解，有的乘客在列车关门灯亮声鸣之际，也像闯电梯般用报纸、包甚至手，挡在正在关闭的车门中间，极易发生危险。对此，赵主任呼吁广大乘客遵守相关制度，不要随意触碰地铁内的设施设备。

的两天里，林某等4人利用电子遥控器，在东钱湖旅游度假区、鄞州五乡、横溪镇等地的6家便利店、超市，窃得硬币2500多元。在被抓的当天，4人还光顾了奉化江口街道的另外三家小店，窃得赌博机里硬币近800元。

前天，奉化法院经开庭审理，以犯盗窃罪，分别判处林某、陈某等4人有期徒刑8个月，罚金2000元。



本报讯 (记者 黄丽娟 通讯员 张立 王瑾琛) 这几

天，丽园馨都小区保洁员陶长琴的病情牵动着许多居民的心，众人自发捐款，献出爱心。昨天下午，陶长琴的老伴刘师傅从社区工作人员手中接过2.6万多元的善款，激动地说，“有这么多好心人在帮助我们，我心里有说不出的感动，真的谢谢大家！”

今年54岁的陶长琴，安徽人，她和老伴刘师傅在海曙白云街道联北社区丽园馨都小区做保洁工作已有8个年头。夫妻俩“蜗居”在隔壁小区的一个车棚里，虽然生活过得拮据，倒也平平安安。一直以来，夫妻俩工作勤恳，待人和气，在小区居民心中留下了好印象。

去年年底，陶阿姨在打扫卫生时，突然摔倒不省人事。送到医院一查，陶阿姨脑动脉破裂，经过及时治疗和手术，虽然脱离生命危险，但生活还不能自理。打那时起，刘师傅不仅要照顾妻子的生活起居，还不能落下手里的活，但单凭那点微薄的收入，如何撑起这个危机中的家？渐渐地，夫妻俩的生活陷入困境。

有细心的居民发现好一段时间不见陶阿姨，一打听才得知陶阿姨生病住院了，纷纷主动上门问候，并捐款1万多元。今年4月初，热心居民范阿姨来到社区居委会提议发起捐款，“对我们她们一家很熟悉，觉得她很敬业，人也热情。现在她有了难，我们应该伸手帮一把。”

范阿姨的提议得到大家的响应，社区在小区的每个楼道贴出了倡议书，不少居民主动援助。短短10天，共捐款2.6万多元。联北社区党委书记董慧燕告诉记者，业委会、小区物业以及慈善总会等单位也施以援手，目前为止，共为陶阿姨募得6万多元善款。

据了解，下个月，陶阿姨还要进行第二次手术。“我会好好养病，快点康复，尽快回到工作岗位，用工作来报答所有帮助过我们的好心人。”陶阿姨感动地说。



联北社区工作人员将善款交给刘师傅。

(通讯员 摄)

遥控器一开，老虎机哗哗吐币
一团伙专偷赌博机内硬币

锁旁边。随后，林某打开藏在身上遥控器开关，让老虎机不停地吐硬币。正当4人玩得兴起时，被店家发现报警，4人旋即被抓获。

据查，林某、陈某等4人都是贵

州人，去年11月底在一次聚餐时，合计了这个偷赌博机硬币的法子。他们通过路边小广告，在绍兴一家小店花了300元钱买了电子遥控器。据交代，这个机器不仅能让老虎机狂吐硬币，还能控制套牛机、套狗机等赌博机，只要将遥控器靠近套牛机，摁下开关，套牛机不需要塞硬币也能自动上分，直接套牛了。

经警方调查，当年12月中旬

的两天里，林某等4人利用电子遥控器，在东钱湖旅游度假区、鄞州五乡、横溪镇等地的6家便利店、超市，窃得硬币2500多元。在被抓的当天，4人还光顾了奉化江口街道的另外三家小店，窃得赌博机里硬币近800元。

前天，奉化法院经开庭审理，以犯盗窃罪，分别判处林某、陈某等4人有期徒刑8个月，罚金2000元。

2015“天然舞台”演出季开始

20余场中外演出亮相逸夫剧院

本报讯 (记者陈青)记者昨日获悉，为进一步提升“天然舞台”演出季的品质，满足多层次观众的观演需求，宁波逸夫剧院多项举措创新推出2015“天然舞台”演出季，为全市观众打造一场高品质的演艺盛宴。

“天然舞台”演出季作为逸夫剧院的特色品牌，由“共享戏文”演出季发展而来，至今已举办了近20年。这项以时间长、剧目多、质量高、优惠大为特色的惠民演出品牌，广受戏迷好评。2015“天然舞台”演出季作为逸夫剧院上半年的重大演出活动之一，时间跨度从4月上旬至6月下旬，为期80余天，剧目主要在重要节假日和双休日上演，20余场演出有12场安排在双休日、节假日、儿童节、端午节等重要节日都有剧目推出。

演出季邀请了国内外近20个演出团体，推出包括越剧、甬剧、京剧、话剧、晋剧、儿童剧、芭蕾舞、室内乐、交响乐团等不同艺术门类的20余场演出，分为传统戏曲、高雅艺术、儿童剧三大板块，这也是剧院近年来着力打造的三个演出品牌，将中老年、青年、儿童三大观演人群全部网罗。

名剧、名角将在演出季中轮番登场，不仅有曾获首届全国少数民族戏剧汇演剧目银奖的晋剧《满都海》，梅花奖、文华奖得主王锦文主演的甬剧《双玉蝉》也将再展风采。演出季还引进了话剧《康有为与梁启超》、《蒋公的面子》，对当代青年进行爱国主义教育。

逸夫剧院作为地方文化交流的重要阵地，借今年宁波市与法国鲁昂市建立友好关系城市25周年的契机，把法国鲁昂国立交响乐团带来的演出也加入本次演出季活动，并借此策划多场海外剧目与我市观众见面，如有美国钢琴家卡罗琳奥特曼斯独奏的《美国钢琴音乐会》、乌克兰少儿芭蕾舞团演出的少儿芭蕾舞剧《匹诺曹历险记》、英国新卡朋特乐队演出的经典歌曲《昨日重现》等。同时，剧院积极与多家公司开展合作，力争通过冠名演出的方式，让社会力量参与演出，让观众获得更多实惠。

中国女足不敌英格兰队



4月9日，中国女足球员王霜(右)在比赛中传球。

当日，在英国曼城队训练基地(学院球场)进行的2015女足世界杯热身赛中，中国女足以1:2不敌英格兰女足。

(新华社发)

澳洲华裔二代来甬访问
篮球成“寻根”纽带

本报讯 (记者林海)昨天下午，在甬访问的澳洲体育文化交流协会一行来到海曙文体中心，与宁波十五中学篮球队进行

了一场友谊赛。双方队员在球场上你来我往，打得热火朝天。澳洲体育文化交流协会主席邓凤声女士表示：“这些不会讲中文的澳洲华裔的小孩正是通过篮球这根纽带，踏上了‘寻根’之旅。”

据邓凤声介绍，这已是她第三次带队回到中国。祖籍上海的她旅居澳洲多年，近年来致力于澳中两国的体育文化交流。2012年，她带队访问了篮球明星姚明的母校——上海徐汇区少体校，孩子们在同姚明面对面的交流中，感受到了积极上进的体育精神。这一次来甬一共有38个小孩，4月8日他们在上海同姚明见面，其中有3个已是第二次见到姚明了。“在澳洲华人中，姚明可谓是无人不知，无人不晓，他是华裔二代的偶像。”邓凤声说，这些11岁至16岁的小孩在各自的学校中很优秀，2012年回国访问交流的16个小孩，如今已全部考入澳大利亚名牌大学，其中一名队员还顺利加入了当地的州篮球队。去年，和荣安实验学校学生的交流给他们留下特别深刻的印象，所以再次来到了美丽的宁波。

图为友谊赛中的镜头。

(李岩宏 摄)

宁波籍邮票设计大师孙传哲逝世20周年
国家特设计邮品予以纪念

本报讯 (记者南华 通讯员许凌云
张路)昨日是我国著名邮票设计大家、宁波籍的孙传哲先生逝世20周年的纪念日，国家邮票印制局著名设计师马立航特设计了《甬上名人——孙传哲》纪念封一套和邮资明信片各一套2枚，限量发行，面值分别为3.5元和1.20元。纪念封和明信片的正面图案相同，分别是孙传哲先生提笔作画的工作照和孙传哲故居的照片，纪念封背面是孙传哲生平及故居的介绍，明信片背面图案为杭州湾跨海大桥的邮资图。

孙传哲，1915年生于宁波，被誉为“中华人民共和国邮票设计群体的代表”，他设计的《开国纪念》、《中国古代科学史家》、《梅兰芳舞台艺术》、《黄山风景》、《金鱼》、《金丝猴》等11套邮票，均在“建国30年最佳邮票评选”中胜出，占全部“最佳邮票”的三分之一。

孙传哲故居位于海曙区塔前街，为清代建筑。2001年8月，孙传哲故居被海曙区人民政府列为区文保单位。